



## Урожай удалось спасти благодаря титаническим усилиям земледельцев



ВКСХП «Старонашловское» мы побывали в минувшую пятницу. К этому времени здесь уже убрали озимый ячмень. Им было засеяно 210 гектаров, так что управиться быстро, всего за два дня. Из двух сортов «андрюша» хуже перенёс болезни и потянул назад общую урожайность. А вот «оспада» показал себя хорошо, дав до 50 центнеров с гектара. В результате в среднем вышло по 43,3 центнера – это получше, чем в прошлом году. Ценой каких титанических усилий удалось этого добиться в нынешних погодных условиях,

знают только сами земледельцы. Осень и зима, когда шла закладка урожая, выдалась на редкость сухими. Зарядившие дожди поначалу пошли на пользу и выправили ситуацию, но где-то с середины мая обилие осадков стало уже вредить. Начали развиваться болезни, с бешеной скоростью расти сорняки, а погода просто не давала выйти в поле и принять защитные меры. Выкраивали буквально каждый час, и в целом сумели спасти выращенный урожай.

(Окончание на 2-й стр.)



## Жатва-2016 Дневник уборки

В этом году хлеборобам района предстоит убрать около 38 тысяч гектаров зерновых, не считая кукурузы. «Жатва-2016» стартовала 14 июня. На этот понедельник, то есть примерно за две недели, уже было скошено и обмолочено четыре тысячи гектаров, а валовой сбор превысил 15300 тонн. Средняя урожайность по району составила 38,3 центнера с гектара.

Как обычно, первым под ножи комбайнов попал озимый ячмень. Всего в районе им занято чуть больше 3130 гектаров, на 2600 гектарах его уже убрали. Завершили уборку озимого ячменя ООО «Кавказ», «Государственное», ООО и ОАО «Комаяк», КСП «Старонашловское». Самой высокой урожайности среди хозяйств добились марьицы – 41,4 центнера с гектара, старопавловцы – 43 и советчане из ООО «Фортуна»: здесь получили по 47 центнеров с гектара.

Наибольшие площади заняты озимым ячменём в таких хозяйствах, как колхоз имени Калинина – 701 гектар и филиал «АгроМарьинский» – 623 гектара. Оба эти хозяйства завершают уборку этой культуры, а валовой сбор в каждом превысил две тысячи тонн.



## Пусть молодость будет счастливой всегда!

В Новонашловске на площади Ленина прошёл праздник, посвящённый Дню российской молодёжи. Официальной части не было, но глава администрации района Владимир Лукин вручил почётные грамоты за спортивные достижения.

Начался праздник концертом народного духового оркестра. Для поднятия настроения и утоления жажды весь вечер на площади продавали прохладительные напитки, мороженое, сладости. Для самых юных представителей молодого поколения работали аттракционы. Действовали спортивная и детская игровая площадки. На последней чуть позже в «мобильном кинотеатре» прямо под открытым небом показывали мультфильмы.

Целый ряд акций провели волонтеры. Они раздавали листовки на темы ВИЧ и терроризма, меняли сигареты на конфеты, в знак дружбы обнимались со всеми желающими. А на аллее возле ДК устроили своеобразную выставку в формате «сушки»: словно бельё для сушки, развесили на верёвках с помощью прищипок фотографии юного фотографа из числа волонтеров Марии Шулик. Это была её первая персональная выставка.

Ведущие напомнили всем известную фразу: молод тот, кто молод душой. И попытались выяснить: как определить, когда за-

канчивается детство и начинается юность? Решили так: детство у всех заканчивается по-разному, а юность – вместе со школой. И начинается молодость. А поскольку буквально накануне в районе прошли выпускные, значит, ряды самостоятельной и грамотной молодёжи пополнились.

Выпускников пригласили на площадь. Им пожелали успехов, счастливой судьбы и удачи, а главное – найти своё призвание. Ребята загадали желание и запустили в небо воздушные шары – этот яркий символ мечты и надежды.

В концертной программе выступили хореографический коллектив «Радость» детской школы искусств города Новонашловска, участники детской образцовой вокальной студии «Мир песен» дома творчества, вокально-инструментальный ансамбль «Ночной экспресс» ДК имени С.М. Романью. Зрители тепло встречали артистов, награждая их аплодисментами и восторженными криками. А главным подарком от администрации района всем жителям в честь праздника стало выступление шоу-группы «Карнавал» из города Кисловодска.

Завершили праздник фейерверк и дискотека, провела которую очаровательный диджей Алина Ильина.  
Ольга ЕРМОЛЕНКО.

## Все байкеры в гости к нам



Новонашловск в очередной раз поразили эффектным и красочным зрелищем члены мотоклуба «Торнадо» и их многочисленные коллеги-байкеры из различных городов и районов Ставропольского края, Кабардино-Балкарии, Чеченской Республики.

Прямо на площади Ленина они устроили грандиозное байк-пати, или по-простому концерт, посвящённый открытию в районе очередного мотосезона.

Была торжественная часть, на которой выступили глава района Сергей Винников, глава администрации района Владимир Лукин и глава города Анатолий Змиевский, а также руководитель клуба «Торнадо» Виталий Яковенко. Был концерт творческих коллективов, в том числе из соседних регионов и республик. А завершилось шоу потрясающими показательными выступлениями профессиональных спортсменов, которые на трамплине выделывали такие вещи, от которых буквально захватывало дух.

Затем мотоциклисты сделали круг почёта по площади и колоннами проехали по городу.

Для приглашенных мотоциклистов, а их собралось более 200, праздник продолжился на территории пионерского лагеря «Дружба» и завершился ярким салютом.

Валентина ПОРЕЧНАЯ.

## Позади школа

Один из самых ярких и запоминающихся праздников юности – выпускной бал. Позади одиннадцать долгих лет учёбы в школе, последний звонок, экзамены. Впереди – новые возможности и новая, уже взрослая, жизнь.

По традиции выпускные балы прошли одновременно во всех школах Кировского района. В этот день ребята радовались окончанию школы и немного грустили в связи с предстоящим расставанием с родной школой, учителями и одноклассниками. А ещё в этот день вчерашние школьники получили свои аттестаты зрелости.

Всего 206 выпускников одиннадцатых классов получили аттестаты. Из них 35 оказались аттестатами особого образца. Их обладатели заработали ученические медали: 24 человека награждены золотыми и 11 – серебряными медалями. По уже сложившейся доброй традиции всем медалистам вручена премия главы администрации района. Медалистам Зольской школы Владимир Лукин вручил премии лично.

Конечно, ни один выпускной бал не проходит без слёз, это слёзы и радости, и печали. Пожелаем же выпускникам удачи и новых свершений на жизненном пути!

Наталья НЕСТЕРЕНКО.

(Начало на 1-й стр.)



◆ Главный агроном КСХП «Старопавловское» Иван Нестеренко.

«Конец весны – начало лета нас, можно сказать, заливает. За десять дней июня, например, у нас выпала месячная норма осадков, – говорит главный агроном хозяйства Иван Нестеренко. – В результате на тот же горох обрушились болезни. Пришлось увеличить число обработок, а это – удовольствие недешёвое. Сохранить культуру мы смогли, но себестоимость продукции выросла».

Как обычно, шёл свою ленту и убытки град. В этом году от него пострадало около 140 гектаров. Но если сто смогли потом восстановиться, то сорок так по-настоящему и не оправались. Появилась и новая напасть: из-за

## Урожай удалось спасти благодаря титаническим усилиям земледельцев

того, что на автомобильной дороге Георгиевск – Новопавловск закрыли на ремонт мост, водители проторили себе новую дорогу – по полям. В том числе – по полям КСХП «Старопавловское». В итоге большегрузы почти «вытоптали» около 11 гектаров кориандра.

Впрочем, старопавловцы не привыкли жаловаться. И сейчас не жалуются – констатируют факт. И продолжают делать то, на что повлиять в силах, – выращивать хлеб. Пшеницей в этом году засеяли 1250 гектаров. Плюс 120 гектаров ярового ячменя. Конкретные цифры, как обычно, заранее не называют, но урожайность ожидают не хуже прошлогодней.

270 гектаров заняли соей. Ранне-среднеспелый сорт, опробованный в минувшем году, настолько понравился, что в этом ему отдали исключительное предпочтение. За счёт скороспелости он не попадает в августовскую засуху и не терпит урожайности. В этом году после значительного перерыва впервые «реабилитировали» подсолнечник. Под него отдали 120 гектаров. Это немного, и пойдёт он главным образом на

растительное масло для расчёта с пайщиками.

Наши постоянные читатели наверняка помнят: КСХП «Старопавловское» знаменито прежде всего тем, что здесь можно найти культуры, которых нет больше нигде в районе, да и в целом по России насчитается немного.

Например, уже упомянутый кориандр. В этом году им заняты 730 гектаров – значительная для небольшого сельхозпредприятия площадь. В целом эфирносы здесь выращивают уже третий год. Среди них – анис, который широко используется в кондитерском и лекарственном производстве. Его посеяли впервые.

В прошлом году в хозяйстве «прописался» укроп. К уже опробованным двум сортам, «обильнолистному» и «скифу», на сей раз добавили третий – «грибовский». Он из разряда хорошо забытого старого. В советские времена «грибовский» был довольно известен, но потом утрачен. А потребность в нём, как в сорте с высоким содержанием масла в семенах, большая. И специалисты Всероссийского научно-исследовательского института садовых, огородных и овощных культур, с которым хозяйство не первый год сотрудничает, выделили семена из своих коллекций и дали старопавловцам для размножения. Сегодня «грибовским» занято пять гектаров, а всего укропом засеяно 20.

«Семеноводством эфирносов практически никто не занимается: хлопотно и дорого, – говорит ру-

ководитель предприятия Михаил Серков. – Мы исключение». Вообще КСХП «Старопавловское» – одно из немногих хозяйств, где давно и плодотворно сотрудничают с различными институтами и агрофирмами. Например, для уже упомянутого Всероссийского научно-исследовательского института и для агрофирмы «Аэлита» выращивают семенной материал овощного гороха. Закатчики дают семена, из которых здесь выращивают семенной материал, очищают, калибруют – словом, доводят до кондиции. И если в прошлом году работали лишь с двумя сортами овощного гороха, то теперь их уже шесть. И это ещё одно подтверждение тому, что отечественные производители активно ищут замену импорту. Растёт и география поставок. Год назад горошек забирали Краснодарский край и Мордовия, сейчас к ним добавились Москва, Дагестан и, возможно, Кабардино-Балкария.

У всех шести сортов гороха разные сроки созревания и вкусовые качества. У одного сладковатый привкус, другой с нейтральным вкусом, у третьего стручки необычного фиолетового цвета. Пробуют даже нут. И хотя два сорта почти потеряли: они оказались неустойчивы к болезням, – остальные показали себя неплохо. Сегодня в хозяйстве как раз убирают горох.

Среди новинок этого года – фасоль. Прежде её не выращивали, в этом году посеяли три сорта. Выбирали с прямыми стеблями, не выщипывая и не

полегающие, чтобы можно было убирать комбайном. А сама культура – из разряда недавно возникшего у переработчиков интереса и всё того же курса на импортозамещение.

Всевозможные солидные НИИ и крупнейшие фирмы, в том числе работающие в области создания и производства био- и химпрепаратов для защиты и стимулирования растений, охотно сотрудничают со старопавловцами. Почему? Они знают, что заказчик сельхозпредприятия – серьёзное проверенное хозяйство, и к делу здесь подойдут ответственно, всё намеченное выполнят «от» и «до» и предоставят закатушку качественного продукта, будь то выполненные опыты или семенной материал. А вот что это даёт самим старопавловцам?

Помимо чисто экономической выгоды (бесплатное получение части препаратов, например), здесь получают и другой плюс – бесплатные знания. «В той же агротехнике ситуация в современном мире меняется очень быстро. А мы, что называется, держим руку на пульсе, идём впереди других хозяйств. Те новинки, которые к другим придут через год-два, мы уже применили, уже знаем все их достоинства и недостатки, – говорит Михаил Иванович. – Мы в режиме реального времени получаем научный опыт и выверенную технологию выращивания, готовую к применению. Причём именно в наших условиях, в нашем хозяйстве».

Оксана ВОРОПАЕВА.



### Вот и лето красное зашло...

Лето многоцветно, как радуга. Все пронизано цветом и светом, всюду праздник для глаз. Дожди седел землю в буйный красочный наряд. Цветут и благоухают маки, ромашки, розы. Каждый цветок по-своему неповторим, прекрасен! Любуемся цветочным орнаментом, с любовью сотканным самой матушкой-природой. Красота земли – наше богатство. Куда ни пойдешь – светится хрустальная роса. До самого вечера не смолкают песни птиц, а над нежными цветами вновь и вновь заводят свой хороразноцветные шмели и бабочки. Лето дарит нам свои щедрые подарки, приглашая в свой сказочный мир. И мы спешим на встречу...

Жанна САВКИНА.

с. Орловка.



До окончания подписки остались считанные денёчки. А это значит, что вам, уважаемые читатели, надо поторопиться в отделение почтовой связи или к своему почтальону.

И ТОГДА районка с 1 июля снова придёт в ваш дом! Оставайтесь с нами!

### ◆ Антитеррор

## Всем миром будем противостоять экстремизму

Внеочередное заседание Общественного совета при администрации района было посвящено вопросу противодействия распространения среди молодежи радикальной исламской идеологии. В обсуждении приняли участие представители религиозных объединений и общественных организаций, работники образования, руководители правоохранительных органов и поселений района.

«Экстремизм сегодня – одно из самых опасных общественных явлений. Крайние его проявления – террористические акты. Противодействие идеологии экстремизма – вопрос безопасности общества и государства. От того, как мы будем решать эту проблему на местах, сумеем ли защитить нашу молодежь от разрушающего влияния экстремистских идей, порождающих ненависть и насилие, во многом зависит социальная стабильность и на территории нашего района», – подчеркнул глава администрации района, председатель Общественного совета Владимир Лукинов. Он призвал к применению дополнительных мер по обеспечению безопасности кировчан, особенно в местах массового пребывания людей, на предприятиях, обеспечивающих жизнедеятельность города и поселений, объектах инфраструктуры населённых пунктов района.

О том, как эффективно противостоять распространению радикальной исламской идеологии среди молодежи, говорил

представитель мусульманской общины станицы Советской Шакир Шакиров. В частности, речь шла об усилении роли общественных организаций и мусульманской общины станицы в сохранении межнационального мира и согласия, профилактике экстремистских проявлений.

О профилактической работе среди молодежи, направленной на противодействие расовой, национальной и религиозной нетерпимости, а также о профилактике экстремизма рассказали начальник отдела образования и молодежной политики Ирина Тришеникова и директор Новопавловского многопрофильного техникума Игорь Малеев. Оба отметили, что именно система образования должна стать важным препятствием на пути распространения радикальных настроений в молодежной среде.

По словам начальника отделения по делам несовершеннолетних Евгения Згонникова, борьба с экстремизмом требует взаимодействия органов власти со всеми представителями гражданского общества.

Главы муниципальных образований района рассказали о том, какую работу проводят среди молодежи, наиболее подверженной воздействию идеологии терроризма и экстремизма.

Участники заседания сошлись во мнении, что эффективно противостоять экстремизму можно лишь совместными усилиями всех и каждого.

Елена ИВАННИКОВА.

◆ Встреча выпускников

# Школа! Ты никогда не старишься...

Встреча одноклассников спустя полвека после выпуска. Слезы радости, восторг, недоумение: «Это ты? Ой, какая!» Разлетелись, разъехались выпускники Старопапавловской школы 1966 года по всему огромному Союзу в те далёкие советские времена, остались некоторые и здесь, в родной станице, пошли сразу работать в колхоз, славившийся тогда высокими урожаями и успехами в животноводстве.

До сих пор в памяти первый школьный звонок, родители, мажущие рукой со словами «Слушайся!». Нас – маленьких, почти беспомощных, – окружила своей заботой, лаской и вниманием наша вторая мама, Надежда Евдокимовна Колкова. Молодая, красивая. А как она шла с нами, учила танцевать, вышивать, понимать и любить природу, заботиться о птицах и животных! Сама мама троих сыновей, с особой нежностью относилась к девочкам, даже косички иногда переплетала на переносках, детдомовских ребят угощала домашними пряниками и вагрушками. Тогда в Старопапавловском детском доме нашли приют многие дети, оставшиеся после войны без родителей.

Моя мама, Анна Григорьевна Мараловская, тоже учительница начальных классов, проработавшая в Старопапавловской школе около полувека, сама выпускница этой школы, приводила к нам домой детдомовских девочек и мальчишек, и они, радостные, оживлённые, играли, с удовольствием пили парное молоко от бабушкиной коровы. А бабушка, смахивая фаргук набегавшие на глаза слёзы, говорила: «Вот ведь чего детям не хлещет – ласки и родного очага».

В параллельном с нами классе первой учительницей была Анна Георгиевна Филипенко, пожалуй, самая многодетная мама среди учителей. Мы дружили классами, иногда она по какой-то причине учила нас вместо нашей Надежды Евдокимовны, и мы никогда не слышали повышенного голоса, но дисциплина была.

С особой любовью мы вспоминаем нашу учительницу математики Евдокимию Кузминичну Совершеннову, она была и нашим классным руководителем с пятого по восьмой класс. Умница, красавица, с большой русской косой, аккуратно украшавшей причёску. Вторым учителем математики была Анастасия Васильевна Папченко. А учителя русского языка и литературы Антонина Ивановна Кудрявцева и Вера Яковлевна Коновалова прививали нам любовь к стихам и сказкам Пушкина, учили понимать Блока и Маяковского. Любили мы уроки географии, путешествовали по карте по странам и материкам с удивительно знающим и весёлым педагогом Николаем Ивановичем Поповцевым.

Уроки истории с Александром Ильичом Аноровым и Прасковией Ефремовной Тимашковой всегда проходили так интересно! А учитель биологии Татьяна Васильевна Хабалова старалась подкрепить наши знания на пришкольном участ-



ке, где мы полели грядки, а на цветущих ромашках в походах пытались отличить тычинки от пестиков.

Очень мы любили физкультуру и нашего спортивного учителя Михаила Михайловича Карасёва. Строгий, требовательный, но всегда с улыбкой, со своими рассказами о великом спорте, о наших знаменитых спортсменах, он всегда останется в наших сердцах. Это был очень талантливый человек! Он преподавал нам и рисование, и черчение, а какие картины он писал! Они сейчас хранятся в школьном музее.

Физика всегда занимала нас интересными терминами, проводниковыми соединениями, схемами в электропроводах. А когда урок начинался с рассказов о Великой Отечественной, которыми делился с нами фронтовик Иван Капитонович Змиевский, физика отступала на второй план. Он показывал нам свои награды, фотографии военных лет, а потом успевал спросить домашнее задание и объяснить новый материал. Мы любили своего уже не очень молодого учителя и были рады «пятёркам» и «четвёркам», которые он ставил всем без исключения. А вот когда в старшие классы пришёл молодой учитель Михаил Степанович Костин, тут-то мы все поняли, что такое физика! Конечно, все наши девочки сразу в него влюбились. Он был очень интересный собеседник, много рассказывал о студенческой жизни, но по физике никому не давал спуску! И никогда ни ставил «двоек»! Или «единицу», которая на следующем уроке за грамотный ответ превращалась в «четвёрку», или точку, и провинившийся ученик должен был на каждом уроке активно отвечать на все вопросы.

Удивляла всех необычными уроками химии и снегошубательными модными нарядами всеми нами любимая Мария Ефимовна Лебедева. Мы с радостью и восторгом «химичили» с опытами, колдовали над разными кислотами и соединениями и мечтали стать Менделеевыми.

Уроки пения мы всегда воспринимали как праздники, а наш молодой красивый учитель Виктор Григорьевич Шановалов с удовольствием разучивал с нами песни военных лет. Мы пели в хоре, и танцы в школьном зале почти всегда были под аккордеон Виктора Григорьевича.

Учителя по немецкому языку долго почему-то не задерживались. Но некоторое время нам преподавала немецкий Любовь Васильевна Роменская, потом Любовь Тимофеевна Бойко. Они организовали нашу переписку с детьми Германии. Мы с радостью получали письма на немецком языке, вместе их переводили, собирали немецкие марки.

А сколько удовольствия приносила нам наша школьная библиотека! Надежда Михайловна Плыгунова была не только приветливым библиотекарем, но и талантливым режиссёром нашего драматического кружка, где мы играли свои незабываемые роли принцессы, мушкетёров, разбойников и героев. Нас научила шить и готовить вкусные блюда Екатерина Лукьяновна Даценко. В её руках оживали салаты из обычных овощей и помидор, улыбались бисквитные тортики и порхали бабочками заколки для волос. Мы с удовольствием посещали организованной ею кружок «Умелые руки», а мальчишки на уроках труда у Николая Петровича Бойко забивали гвозди, точили детали на станках и кололи дрова для школьной печи.

Особое место в формировании наших характеров в те далёкие годы занимала семья Думченко. Екатерина Филипповна и Алексей Васильевич – педагоги от бога! Она – всегда с улыбкой, аккуратная, с такой интеллигентной выправкой, никогда не начинала свои уроки русского языка и литературы без традиционного вопроса «Ну как дела, мой дорогой?». Ей так легко давалось классное руководство: каждого из нас знала, как говорится, от головы до пят! Многие её прогнозы сбылись. Владимиру Рыкову она сразу сказала, что он будет

партийным работником, моёму будущему мужу Владимиру Бондареву предсказала открыть что-то давно забытое. И ведь оказалась права! Рыков стал со временем главой нашего района, помотавшись по поле партии по всему Ставропольскому краю и в роли первого секретаря, и в роли руководителя предприятий. А Бондарев, окончив строительный институт в Ростове, вернулся в родную Старопапавловскую, строил жильё и объекты социального назначения, работал парторгом, директором большого сельского строительного комбината в Новопапавловске, руководителем дорожного управления, а потом стал первым казачьим атаманом, когда в 90-е годы стало возрождаться казачество. Рано ушли из жизни эти наши одноклассники, не доработав и до пенсии. Рано ушли многие наши мальчишки, и ведь какие ребята! Умные, талантливые, весёлые, дружные! Геннадий Коновалов, Фёдор Багряновский, Валентин Голован, Иван Кузминин, Николай Колков – это был цвет нашего класса! Спортсмены, победители математических олимпиад. И все они поступили в высшие учебные заведения, отслужили армию, создали семьи.

А девочки! Красотки, умницы! Всегда активные, на уроках – в строгой школьной форме, а на вечерах и на праздниках – в модных красивых платьях с пышными юбочками! Сашенька Бутенко. Об этой спокойной мудрой женщине можно говорить долго. Коренная казачка из многодетной трудолюбивой семьи. Трудная ей досталась семейная доля. Любимый супруг рано остался без обеих ног, сама, как была «и жнец, и кузнец», но никогда не падала духом. Всегда говорила: «У меня дети и внуки золотые! А Ваня – лучший супруг на свете!»

Валентина Куртова тоже всю жизнь прожила в станице, стала зоотехником, одно время даже была председателем сельсовета. Весёлая, шустрая, печёт вкусные пироги, доит корову, собирает лечебные травы. Надежда Агаркова – учительница

русского языка и литературы. Всю жизнь в нашей районной больнице работает Людмила Ющенко. Всегда в делах, активная, молодая, красивая, стройная, как 20-летняя девочка!

Осталась в районе и Машенька Козлова. Вышла замуж за новопапавловского паренька, и вот уже скоро золотую свадьбу справят! Валентина Наприенко работала в ЦСУ, потом в сельском хозяйстве бухгалтером. Улетели в северную столицу Галина Наседко и Инна Бойко, стали медицинскими работниками. Связал свою жизнь с химическим заводом в Невинномысске Анатолий Бойко. Виктор Филипенко дослужил до начальника железной дороги в Курске. И сейчас его не отпускают на пенсию. Он – наставник молодёжи, отличный семьянин, муж, отец и дедушка.

Вася Антоненко прилетел на встречу из Омска! И служил там, и работает инженером, полюбил Сибирь и живёт там более 30 лет с семьёй. Таня Стрельченко стала учителем химии и биологии, живёт в Георгиевске, и только на встрече призналась, что выбрала эту профессию благодаря великому уважению к нашей учительнице химии. Вера Мартышко живёт в Пятигорске. Она предприниматель, а по жизни певичка, хохотунья.

В классе было три Балютиных, две Вали и Люба. К сожалению, обе Валентины ушли из жизни рано, а Люба живёт в Пальчике. Она всю жизнь проработала на полупроводниковом заводе. Вера Прасолова живёт в Ессентуках, рядом с Люсей Французан, которую в станице звали «детдомовский соловей»: уж очень красивый был у Люси голос, и пела она с такой душой Алябьевского «Соловья»!

Инна Рыкова – одноклассница наша, и супруга Владимира Фёдоровича. Филолог, логопед, продолжает работать в школе №2. В Прохладном живёт с семьёй Юрий Бородаев, он строитель. Люба Цыцева училась в Грозном, работала там до 90-х годов, потом вернулась в станицу. Вали Ильинова сейчас успешный учитель математики в Парткале. Остались в станице и завели прекрасные семьи Катерина Дибичева, Владимир Ярошевский, Николай Чмелёв, Валентина Шановалова, Надежда Кривенко, Вера Синельникова, Татьяна Форова.

Хочется сказать о директоре школы Михаиле Фёдоровиче Плыгунове. Историк до корней волос! Всю жизнь он служил школе. Участник Великой Отечественной, впоследствии – создатель станичного музея, поэт, художник. А какой психолог! Мог индивидуально подойти к каждому педагогу, родителю и ученику. Вечная память всем нашим педагогам, ушедшим в разные времена на небеса...

Тепло на нашем вечере встречи говорил наш одноклассник Алексей Коновалов, всю жизнь проживший в станице, об ушедших учителях, о родителях, давших нам жизнь. Мы долго не могли расстаться, говорили, пели, грустили и радовались встрече...

Лидия БОНДАРЁВА.

## О военном детстве театральным языком

Во Дворце культуры имени С.М. Романько прошёл музыкально-драматический спектакль «Апрель 1945 года», посвящённый одновременно Дню памяти и скорби и Году кино.

Действие разворачивается в подвале разрушенного дома. В нём ждут своего спасения дети, чудом оставшиеся в живых после взрыва бомбы над концлагерем Грюнвальд. До самого последнего момента ребята не отчаиваются и продолжают всеми силами верить в приход Красной Армии.

В спектакле много трогательных моментов. Когда дети делятся воспоминаниями о доме, о семье, по коже бегут мурашки. Трудно оставаться спокойным, когда Олег, один из ребят, тоскуя по убитой немцами матери, пишет ей письмо, называя её «самой родной, самой заботливой». Или когда раненая девочка по имени Элизабет, чувствуя предсмертный холод, обещает всем ребятам позаботиться о них и принести им «с неба» много хлеба.

Даже декорации на сцене были трогательными и «говорящими»: сломанные детская коляска и велосипед, сломанные игрушки. Как сломанные детские судьбы...

Со сцены звучали песни во-



енных лет в исполнении юных актёров. Кадры военной хроники на экране гармонично вписались в сюжет и добавили происходящему реалистичности.

В зале не было равнодушных. На протяжении всего спектакля то и дело раздавались громкие аплодисменты. Видела, как в некоторые моменты зрители вытирали слезы. Тема войны и детства тронула сердца всех.

Очень радует, что спектакль показали новопавловские ребята. И в нашем городе есть талантливая молодёжь. Роли юных героев

сыграли участники детской театральной студии Дворца культуры Алёна Проценко, Николета Кабаланина, Настя Ускова, Лиза Матвейчук, Витя Пышинов, Саши Белоконев. В спектакле также приняли участие творческие работники Дворца культуры и даже собака по кличке Хася. А поставила этот трогательный и эмоциональный спектакль руководитель театральной студии Светлана Бабкина.

Елена МАТВЕЙЧУК, заведующая детским отделом городской библиотеки.

## В День Святой Троицы

в храме святителя Николая села Орловка за богослужением молилось много детей. Своих подопечных привёл в храм тренер казачьего спортивного клуба «Сечь» Алексей Тишко. Все ребята занимаются в секции рукопашного боя. Юные спортсмены участвовали в богослужении, причастились, а после службы получили сладкие подарки от настоятеля храма протоиерея Михаила Кручева.

А в храме села Новосердненского, освящённого в честь

Святого Духа, прошёл престольный праздник. За Божественной литургией молились прихожане, паломники и духовные чада отца Михаила, приехавшие из различных мест. По окончании литургии все прихожане и гости были приглашены на праздничную трапезу. Праздничная молитва и общение на трапезе прошли в тёплой душевной обстановке. Прихожане и гости остались очень довольны.

Новопавловское благочиние.

## Звёздные малыши из Новопавловска

Шестой всероссийский конкурс «Звёздный малыш-2016», который проходил в столице Северо-Кавказского федерального округа городе Пятигорске, стал победоносным для наших юных участниц образцового ансамбля «Станиславки» – семилетней Яны Коробейниковой и шестилетней Кристины Токаревой. Обе певицы удостоены высших наград конкурса – дипломов лауреатов первой степени.

Яна выступала в эстрадной номинации, а Кристина – в народной. Кроме дипломов, им вручены памятные кубки, а Кристина получила право на бесплатное участие в международном конкурсе «Слово и музыка», который также пройдёт в городе Пятигорске.

Мы от души поздравляем



наших победительниц и желаем им новых творческих влечений!  
Иван КОВАЛЬЧУК.

### Магазин сантехники и отделочных материалов «МОСКВИЧ»

г. Георгиевск, ул. Ермолова, 27/1 (возле колхозного рынка)

- ◆ Линолеум (более 100 видов)
- ◆ Сантехника: унитазы (от 2700 руб.) умывальники
- ◆ Душевые кабины
- ◆ Ванны: стальные, акриловые, чугунные (в наличии и под заказ)
- ◆ Огромный выбор плитки для ванной, кухни
- ◆ Керамогранит
- ◆ Мебель для ванной комнаты
- ◆ Смесители
- ◆ Полотенцесушители
- ◆ Ламинат (от 400 руб.)
- ◆ Плитусы напольные
- ◆ Зеркала (от 700 руб.)
- ◆ Панели ПВХ, МДФ (от 140 руб) более 100 видов.
- ◆ Пены
- ◆ Герметики
- ◆ Клеи для плитки

**Низкие цены, высокое качество!**

Оплата: наличный и безналичный расчёт.  
Работаем ежедневно без перерыва и выходных с 8.00 до 17.00. Телефоны: 8(879-51) 3-18-38; 8-928-634-28-74.

ООО «Сантехкомплект», ИНН 2625801248, ОГРН 3122651029160. Реклама (1-2 № 343)

### Улыбнитесь!

- Ну что? К тебе или ко мне?
- Мужнина, с чего вы решили, что я соглашусь?
- Мадам, давайте взглянем правде в глаза: ради чего ещё 35-летняя женщина может прийти на выставку карбюраторов?

**Требуется МАСТЕР МАНИКЮРА, ПЕДИКЮРА.**  
Тел. 8-968-265-85-12. (№ 79)

**Асфальтирование,**  
установка бордюров, укладка тротуарной плитки, подготовка.  
Реклама (4, № 30) 8-938-303-70-70.

**Продаётся участок 2 сотки в центре**  
(возле магазина МАТРИЦА-N). Тел.: 8-906-470-58-03. (1-2 № 331)

**АСФАЛЬТИРОВАНИЕ. ПОДГОТОВКА ОСНОВАНИЯ. УСТАНОВКА БОРДЮРОВ.**  
Телефон: 8-906-473-65-23. (4-7 № 117) Реклама

◆ЭЛЕКТРОСВАРКА (любой сложности) ◆ИЗГОТОВЛЕНИЕ ВОРОТ ◆НАВЕСОВ ◆ОГРАД ◆РЕШЁТОК ◆КРОВЕЛЬНЫЕ, МАЛЯРНЫЕ РАБОТЫ  
Тел.: 8-919-758-65-33; 8-906-492-30-01. (№ 254)

**РЕМОНТ ПОД КЛЮЧ.**  
Выполняем все виды отделочных работ.  
Тел.: 8-988-736-05-00. (Максим)

**КУРЫ-НЕСУШКИ.**  
Бесплатная доставка по району.  
Тел.: 8-963-114-77-86.  
107 Артема 01, 001 82202020, 071 20202020  
Реклама (2-2 № 2)

**Продаётся КУРИЦА-МОЛОДКА**  
породы «Ломан-Браун»  
мясо-яичного направления (незаменимая несушка на яйцо, 320 яиц в год, окрас красный)  
Бесплатная доставка. Тел.: 8-928-633-35-73; 8-968-270-83-93; 8-879-511-36-4-19. Реклама ИИТ Рубина Г.В., с/к № 310202520700031 (10-10 № 201)

**ВНЕСИ 35 000 Р**  
**И ОСТАНОВИ ЦЕНУ!**

**ЦЕНА ЗА КВАДРАТНЫЙ МЕТР ФИКСИРУЕТСЯ НА 60 ДНЕЙ**

**ПОДРОБНОСТИ ПО ТЕЛЕФОНУ: (8652) 555-800**

Акция действует с 21 июня до 30 сентября 2016 года. Подробности об организаторе акции, правилах проведения, размере скидки, описании места и порядке ее получения по телефону (8652) 555-800. Застройщик ООО «СУ 8-ЮСК», 690-СУ 8-ЮСК, 690-СУ-11-ЮСК, г. Ставрополь, ул. Лермонтова, 37. Проектные декларации на сайте www.a22.ru

**STOP ЦЕНА**

**ЮгСтройИнвест**  
ГРУППА КОМПАНИЙ

основана в 2003 году  
**Нас рекомендуют друзьям!**

**ПРОДАЁТСЯ**  
угловое **ДОМОВЛАДЕНИЕ** и участок в центре г. Новопавловска.  
Тел.: 8-906-470-58-03. (2-3 № 133)

**БЛАГОДАРНОСТЬ**  
Выражаем искреннюю благодарность коллективу МДРСУ «Кировское» за помощь в организации похорон **СТАНЯКИНА Александра Михайловича**.  
Родные и близкие.

**Погода 30 июня (четверг)**  
ночью +22°, днём +33°, малооблачно, возможен дождь, гроза. Атмосферное давление в пределах нормы, ветер юго-восточный, 2-5 м/с.

**1 июля (пятница)** ночью +22°, днём +30°, малооблачно, дождь, гроза. Атмосферное давление в пределах нормы, ветер северо-западный, 1-4 м/с.

**2 июля (суббота)** ночью +21°, днём +27°, малооблачно, возможен кратковременный дождь, гроза. Атмосферное давление в пределах нормы, ветер северо-западный, 4 м/с, порывы до 7 м/с.

Учредитель и издатель: ГУП СК «Издательский дом «Периодика Ставрополя»  
Подписано в печать по графику - в 14.00, фактически - в 14.00  
Печать офсетная. Объём 1 печатный лист. Изд. № 54022

Регистрационное свидетельство Управления Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по СКРМ №ТУ 25-00305 от 23 декабря 2010 года  
Газета выходит по средам и субботам.

Адрес редакции: г. Новопавловск, ул. Октябрьская, 4  
Телефоны: главный редактор - 2-04-20; бухгалтер, отдел писем, реклама - 2-03-94; корреспонденция - 2-27-94. E-mail: glavred@vostokmail.ru  
Гл. редактор Г.П. АВАНЕСОВА

Ответственность за достоверность сведений в публикациях и рекламе несут авторы. Их точка зрения не всегда совпадает с позицией редакции.